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Unitatea de rezultate ale învățării tehnice generale 10. 

Înregistrarea operațiilor economico-financiare 

Rezultatul învatarii :

 Cunoştinţe evaluate :

10.1.2. Descrierea operațiilor economico-financiare și funcționarea conturilor

Abilităţi evaluate 

10.2.3. Aplicarea reglementărilor contabile privind înregistrarea operațiilor economico-financiare pe baza documentelor specifice

10.2.4.  Utilizarea unui raționament matematic în descrierea analizei și formulei contabile

Atitudini evaluate :

10.3.2. Argumentarea într-un mod independent și riguros a înregistrărilor în conturi

Tipul evaluării- Evaluare  Sumativă
Scopul evaluarii : Pentru a stabili nivelul de cunostinţe şi pentru a afla rezultatele şcolare, privind capitalurile proprii  elevul trebuie:

     
Obiective: O1  -  Să  identifice  şi să definească  toate categoriile de capitaluri proprii
                  O2  -Să aplice reguli de functionare a conturilor utilizând  raționamente matematice în descrierea analizei și formulei contabile

 la înregistrarea  în contabilitate a evenimentelor  şi tranzacţiilor  privind    operaţii  ce privesc    intrări şi ieşiri de imobilizări

                                O3-Să identifice conturile corespondente pe categorii de operaţii economico-financiare privind categorii de capitaluri proprii
                  O4- Să argumenteze într-un mod independent și riguros înregistrările în conturi

TEST EVALUARE CLASA A XI
Calificare :Tehnician în activităţi economice
 TIMP DE LUCRU 50 MINUTE

Este permisă utilizarea planului de conturi

Se acordă 10 puncte din oficiu 

Contabilitatea capitalurilor proprii

Subiectul I                                                                                                                           26 puncte 

Citiţi enunţurile de mai jos şi încercuiţi  o singură variantă de răspuns, considerată corectă:

1.  Capitalul propriu se referă la :

            a)   dreptul acţionarilor în activele unei întreprinderi după calcularea datoriilor 

     b)   dreptul acţionarilor în activele unei întreprinderi după deducerea datoriilor
     c)    dreptul acţionarilor în activele unei întreprinderi după plata datoriilor
d) dreptul acţionarilor în activele unei întreprinderi după stabilirea datoriilor 

2. Valoarea capitalului social se calculeaza:

a) valoarea contabila x  nr. actiuni depuse
b) valoarea contabila x nr. actiuni subscrise

c) valoarea nominală x actiuni depuse
d) valoarea nominală x actiuni subscrise 

3.   Răscumpărarea acţiunilor proprii se referă la:

       a)  creşterea capitalul social

       b)  diminuarea capitalul social    
       c)  stabilirea preţului  la valoare nominală
                                              d)  stabilirea preţului  la valoare de răscumpărare   

4.   Operaţiunuile de  majorare a capitalului social  prin operaţiuni interne conduc la:               

       a)  creşterea datoriilor faţa de acţionari

       b)  creşterea primelor de capital

       c)  distribuirea gratuită de noi acţiuni 

       d)  valoarea nominală x actiuni subscrise   
5. Conversia datoriilor în acţiuni se face :

       a)  fără acordul creditorului

       b)  fără aprobarea AGA

       c)  pentru anularea datoriilor şi acordarea de acţiuni

       d)  pentru anularea datoriilor şi acordarea de obligaţiuni    

6.Soldul final al contului 1012 reprezintă

       a)   capitalul social subscris vărsat la un moment dat 

b) capitalul social subscris nevărsat, vărsat integral

c) capitalul social subscris vărsat parţial

        d)  capitalul social subscris vărsat integral

7.Câştigurile sau pierderile legate de răscumpararea/ vânzarea / anularea instrumentelor de capitaluri proprii

      a)  afectează calculu  impozitul pe profit 

      b)  afectează calculul rezultatului  brut

      c)  nu sunt înregistrate în contul de profit şi pierderi

      d) sunt înregistrate în contul de profit şi pierderi      

8.Vărsarea capitalului social reprezintă:

     a)  angajamentul scris al actionarilor e a participa cu aporturi  la capital;

     b)  contravaloarea bunurilor economice subscrise;

     c)  aducerea efectiva a aporturilor subscrise de catre actionari/asoctiati;

     d)  retragerea efectiva a aportului  în natura subscris
9. Primele de emisiune se referă la

a) diferenţa dintre valoarea de emisiune şi valoarea nominală a acţiunilor

     b)   diferenţa dintre valoarea de emisiune şi valoarea contabilă a acţiunilor

     c)   diferenţa dintre valoarea nominală şi valoarea contabilă a acţiunilor

     d)   diferenţa dintre valoarea nominală şi valoarea netă a acţiunilor
10. Precizaţi care este formula contabilă corectă care reflectă înregistrarea utilizării primelor de emisiune în scopul majorării capitalului: 
      a)   456 = 1041    2000
      b)  1041 = 1011    2000
      c)  1041 = 1012    2000
      d)  1011 = 1012    2000

11. Semnificația termenului rezultatul exerciţiului se referă la:

      a) înregistrarea în contabilitate a cheltuielilor  

      b)  înregistrarea în contabilitate a veniturilor  
      c)  stabilirea profitului sau pierderii din exerciţiul  curent
      d) stabilirea profitului sau pierderii din exerciţiul precedent
 12.  Rezervele sunt:

      a) surse constituite din pierderile anterioare

      b) surse constituite din pierderile curente 

      c) surse constituite din profitul  curent   

      d) surse constituite din vânzările anterioare
13.Se dau următoarele date:  capital social  3000 lei, subventii pentru investitii  1800 lei, rezerve legale 300 lei, credite pe termen lung 700 lei. Suma capitalurilor permanente este:

    a) 3000                    b) 3300

    c) 4.000                   d) 5.800  
Subiectul II.                                                                                                                          34 puncte
1. Corelaţi corect  termenii din coloana A referitori la  explicaţia formulelei contabile  şi termenii din coloana B referitori la formulele contabile  folosite pentru explicaţiile date, notând în tabelul alăturat litera din coloana B corespunzătoare cifrei din coloana A   3p

	                    A Expicaţia formulei
	B Formula contabilă

	1.Transformare capital subscris nevarsat în capital  subscris vărsat
	a)456 = 1011                             
	1
	2
	3

	2.Vărsarea capitalului                                             
	b)456 = 5121

                                 
	d
	b
	a

	3.Subscriere la capitalul social
	c)  %  =   456

     212

     5121

	
	d)1011=1012


2. Închiderea conturilor 121 „Profit sau pierdere” şi a contului 129 „repartizarea profitului” se efectuează la începutul exerciţiului financiar următor. Corelaţi corect ordinea etapelor din colaoana Asi  etapele din coloana B privind operaţiilor pentru  contul121 notând în tabelul alăturat litera din coloana B corespunzătoare cifrei din coloana A   6p
	Ordinea etapelor
	Etape privind operaţii cu contul 121

	1
	a)Plata dividendelor

	2
	b) înregistrarea imopzitului pe profit dacă este cazul

	3
	c) stabilirea profitului  brut la sfârsitul exercitiului

	4
	d) stabilirea profitului impozabil 

	5
	e) stabilirea profitului sau pierderii(soldul final al contului 121)

	6
	f)Preluarea lunară a veniturilor şi cheltuielilor 

	
	g)închiderea în exerciţiul finaciar următor  prin contul 129


	1
	2
	3
	4
	5
	6

	f
	c
	d
	b
	e
	g


3.Completaţi  spaţiile punctate din  textul de mai jos  referitor la documente privind evidenţa capitalului social , asfel încât să obţineţi   enunţurile adevărate.
a)Registrul ..........a............. ţine ...........b........nominală a capitalului social  pe fiecare asociat/acţionar 1p
4. Înoluiţi  spaţiile punctate din  formulele de mai jos  referitor la  evidenţa capitalurilor proprii , asfel încât să obţineţi   formule contabile corecte în raport cu explicaţia contabilă. Notaţi apoi formula pe  foaia de tesatare 20p
	Loc pentru formula 4. a)

	456 =   %
            1011

             1041



a) emisiune de noi actiuni    .......1..... = %                                    
                                                            ....1011
                                                           .......2......
b) Constituirea de dividende de plată din profilul nerepartizat în exerciţiile financiare 

	Loc pentru formula  4.b)

	457 =1171


            anterioare se înregistrează:    .......3  =.....4......

5. Notaţi explicaţia contabilă a formulei 1041 = 1068  4p
...............................................................................................................................................
Subiectul III.                                                                                                                          30puncte
1.  S.C. ”Lolo” S.A . prezintă următoarea situație financiară:

SI(sold iniţial)1012- 100.000 , SI 1063- 1.000, număr de acţiuni emise -  20.000

Se răscumpără 4.000 acțiuni  proprii cu plata prin bancă la prețul de 4lei/acțiune.
Jumătate din acțiuni sunt anulate. 10 p 
Se cere: 
a) faceţi analiza contabilă a fiecărei operaţii  4p(2 opeaţii x 2p)
b) întocmiti formula contabilă a fiecărei operaţii 6p(2 opeaţii x 3p)
2.  S.C. Nona S.A. are un capital social de 7.000 lei. Are sold initial la contul 1061 de 500 lei. La sfârşitul exerciţiului N societatea a înregistrat un profit brut în suma de 150.000 lei.  20 p
Se cere 

a) Calculaţi rezerva legală maximă care poate fi constituită la sfârşitul exercitiuluiN 10p. 

b) Explicaţi de ce este corect rezultatul la care aţi ajuns la punctul a.5p
c) Înregistraţi în contabilitate  constituirea rezervei legale calculată anterior ( analiza contabilă  2p şi formula contabilă 3p)   5p
BAREM DE CORECTARE 

I 1 b ; 2d ;3 d ;4c ;5c ;6 a;7c ;8c;9a ; 10 c; 11c; 12c;13c;

Pentru fiecare răspuns corect se acordă 2 puncte (2px 13 = 26p)
Subiectul II.                                                                                                                          34 puncte

	1
	2
	3

	d
	b
	a


II.1
Pentru fiecare răspuns corect se acordă 1 punct (1p x 3 = 3p)

II.2
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	f
	c
	d
	b
	e
	g


Pentru fiecare răspuns corect se acordă 1 punct (1p x 6 = 6p)
II.3    a- actionarilor b- evidenţa 

Pentru fiecare răspuns corect se acordă 0,5p puncte (0,5p x 2 = 1p)
II. 4 a                   1--  456       2---1041
456 =   %

            1011

             1041

II. 4 b                         3---457    4----1171      
457 =1171

Pentru fiecare răspuns corect se acordă 5p puncte (5p x 4 = 20p)
Pentru răspunsuri incomplete sau incorecte se acordă 0 puncte

II. 5 Explicaţia formlei este constituirea de alte rezerve din primele de emisiune

Pentru răspuns corect se acordă 4p puncte 
Subiectul III.                                                                                                              30puncte
III.1 10p
	Explicaţia şi analiza contabilă 
	Formula contabilă

	Achiziționare acțiuni proprii
109 A+D 16.000

5121 A-C 16.000   2p
	109=5121 16.000  3p

	Anulare ½ acțiuni răscumpărate
1012 P- D  10.000

109   A-C  8.000

141   P + C  2.000   2p
	1012= %    10.000
          109      8.000

          141      2.000  3p


Pentru fiecare răspuns corect se acordă 5p puncte astfel

Câte 2p analiza corectă şi completă  2x 2operaţii =4p si 

Câte 3p formula contabilă corectă şi completă  3x 2operaţii =6p 
Pentru răspunsuri incomplete sau incorecte se acordă 0 puncte

III.2
a)150.000x5% = 7.500 2p
7.000x 20% = 1.4002p
1400-500 = 9002p
Pentru fiecare calcul  corect se acordă punctajul din barem 
Pentru răspunsuri incomplete sau incorecte se acordă 0 puncte
b)Rezerva legală se calculează 5% din Pb dar nu mai mult de 20% din cssv

Deci nu poate fi mai mare de 1.400

Exista deja un sold initial de 500 si atunci 1.400maxim -500 existenti = 900 maxim de constituit la rezerve legale 5p
Pentru răspuns corect se acordă 5p

Pentru răspuns incomplet dar corect  se acordă 3p
c) 129  = 1061   5p
    B+D    P+C
Pentru răspuns corect se acordă 5p  astfel

2p analiza corectă şi completă  2x 1operaţii =2p si 

3p formula contabilă corectă şi completă  3x 1operaţii =3p 
Pentru răspunsuri incomplete sau incorecte se acordă 0 puncte
